

## Απολογισμός Δράσης 1<sup>ου</sup> ΕΠΑΛ Κομοτηνής

Το σχολείο μας συμμετείχε για πρώτη φορά στο πρόγραμμα του Διαπεριφερειακού Θεματικού Δικτύου. Οι μαθητές της Ά και Β Λυκείου διαπραγματευθήκαν με τις παρακάτω ενότητες:

1. Το διαδίκτυο ως εργαλείο στην καθημερινότητά μας.
2. Ποιοι κίνδυνοι μπορούν να προκύψουν από την αλόγιστη και υπερβολική χρήση του.
3. Πώς μπορούμε να προστατέψουμε τις συσκευές μας από τους κινδύνους του διαδικτύου.
4. Πώς μπορούμε να προστατέψουμε τους εαυτούς μας από τους κινδύνους του διαδικτύου.
5. Κυβερνοεκφοβισμός – Τι είναι; Πώς μπορούμε να τον αποφύγουμε ή να τον αντιμετωπίσουμε;

Αξιοποιήθηκε το μάθημα της Πληροφορικής καθώς και σχετικά μαθήματα τομέων. Χρησιμοποιήθηκε ενημερωτικό υλικό από το portal του Διαπεριφερειακού Θεματικού δικτύου (<https://isecurenet.sch.gr/portal>) και από άλλους εγκεκριμένους δικτυακούς τόπους (<https://www.saferinternet.gr>, <https://saferinternet4kids.gr> , <https://internet-safety.sch.gr> , <https://cyberalert.gr> . Οι μαθητές παρακολούθησαν παρουσιάσεις εκπαιδευτικών του σχολείου μας και συμμετείχαν σε θεματικά εργαστήρια για το κακόβουλο λογισμικό, την εγκατάσταση και ρύθμιση antivirus, τη ρύθμιση δρομολογητών, την ορθή και σωστή χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τους κανόνες συμπεριφοράς στο διαδίκτυο – netiquette κ.α.

Επίσης οργανώθηκαν συζητήσεις με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών και μαθητών για τα φαινόμενα του κυβερνοεκφοβισμού και του εθισμού στο διαδίκτυο, οι οποίες είχαν εξαιρετικό ενδιαφέρον και ανταλλάχθηκαν πολλές απόψεις. Στο σημείο αυτό προέκυψαν και χρήσιμα συμπεράσματα και κωδικοποιήθηκαν πρακτικές που μπορούν να βοηθήσουν στην αντιμετώπιση των φαινομένων αυτών.

Ανακεφαλαιώνοντας, οι μαθητές έμαθαν πως μπορούν να προφυλάξουν τους εαυτούς τους και τις συσκευές τους από διαδικτυακούς κινδύνους. Να είναι σε θέση να αναγνωρίζουν ύποπτες συμπεριφορές άλλων χρηστών και να τις αποφεύγουν. Να διακρίνουν εάν αυτοί ή φίλοι τους ξεπερνούν τα φυσιολογικά όρια ενασχόλησης και τείνουν προς την υπερβολή. Να γνωρίζουν πού μπορούν να αποταθούν σε περίπτωση κινδύνου. Να συμπεριφέρονται με σωστό τρόπο όταν χρησιμοποιούν το διαδίκτυο όπως ακριβώς κάνουν και στην πραγματική τους ζωή.

Ως παραδοτέο έργο δημιουργήθηκε μια αφίσα από τους μαθητές μας που περιείχε ένα δεκάλογο από συμβουλές και ορθές πρακτικές για την ορθής χρήση του Διαδικτύου.

Η εκπαιδευτική ομάδα του σχολείου:

Γκουντιδούδης Κωνσταντίνος ΠΕ86

Τζιχάτ Εμπλιούκ ΠΕ83

Κασάπης Αθανάσιος ΠΕ84

Αξιωτίδης Χριστόδουλος ΠΕ84